

绥芬河俄货集散地主打“高端”牌



俄罗斯商品介绍。



网上直播带货成为商家销售主渠道。

□文/摄 舟自横 本报记者 杜怀宇

北极熊图案,地板状木质牌匾,高悬的红灯笼,中俄元素合璧的“憨熊俄面食品加工”店铺新颖大方。走进面食店,面香迎面扑来,久违的“老味道”令人垂涎欲滴。

“今年9月份,我们还将在创业大街开设一家规模更大的面食店,让绥芬河人和来绥芬河的旅游者大饱口福,并体验俄罗斯面粉原汁原味、无任何添加剂的‘魅力’。”绥芬河市东昌经贸有限公司总经理李祥国信心十足地对记者说。

上世纪90年代,绥芬河的俄罗斯商品除却大宗货物外,小宗商品也只有诸如望远镜、厨具、呢料大衣、套娃、酒类等,品种比较单一,经营的业户也是“散兵游勇”。如今,借助口岸通道优势、俄罗斯食品环保声誉和市场发展动态,绥芬河自贸片区已经成为全国最大的俄罗斯食品集散地,正宗俄货已是响当当的品牌。

俄罗斯商品品类超过1100余种,全市从事俄货实体店发展到1340户,7000多家电商经营业户在微信、淘宝、京东等平台开展网上销售业务。随着市场的发展,线下与线上销售比翼齐飞,全国各地的客商纷至沓来,其他对俄口岸的经销商也向绥芬河聚集。

“好品质”带来“好回报”

在记者采访中,问到什么是“高端俄货”时,一位业户不假思索地说:“品质”就是“高端”。这里的“品质”,既包括商品的

绥芬河机场项目建设紧张进行

□文/摄 尹金婵 本报记者 杜怀宇

夏日绥芬河,阳光明媚,凉爽宜人。作为我省百大项目和全市重点项目,绥芬河民用机场项目建设如火如荼。在全力抓好疫情防控工作的前提下,今年2月,绥芬河民用机场项目部分工程复工复产建设,4月末项目全面复工复产建设。为了加快推进项目建设,项目指挥部实施多级联动,定期召开工程例会,



办实事 做好事 解难事 拥军爱民争创模范城四连冠

□文/摄 范忠孝 本报记者 杜怀宇

大成吉利集团慰问边防哨所子弟兵

落实办企联席制度,研究解决施工过程中存在的问题。与项目公司、施工单位加强合作,按照机场建设目标倒排工期,抢抓时间赶进度。2020年,项目计划完成机场剩余土石方工程,航站楼、航管楼等全部非民航专业和设备进场安装调试、助航灯光及飞行区供电工程等全部民航专业工程施工。整个施工现场紧张有序,力争2020年主体工程全面完工,争取2021年底实现通航。

军地共建 鱼水情深

扎实做好拥军优属各项工作,争创省双拥模范城“四连冠”。

市委市政府倾力支持驻军部队建设,近年投入资金8000多万元,分别用于为边防检查站监护中队建设新营房和训练场,为人武部装修新营房,为边检站改善办公生活条件,修缮边境铁路三号洞哨所,为边防大队改造取暖设施、绿化营区,为高山哨所建设新营房、铺设供水管道、解决生活用水难题等。市财政每年将人武部办公经费纳入预算,每年将边检站新增执勤点所需营房和日常通勤费开支纳入500万元专项资金预算。

军地共建,由市委常委牵头,全市43家机关事业单位与5支部队结成共建对子,到军营送法律、送教育、送文化、送科技、送健康、送温暖。

每逢“八一”、“春节”等节日,市级四个班子领导带队,中省直部门、各单位和社会各界,到驻军部队和优抚对象家中慰问,近年共送去现金和慰问品总值50多万元。友谊木业不仅重用退役军人,还为驻军送温暖。群众艺术团体歌友会,每年都

走进军营奉献爱心。全市共有10多个社区,每逢春节、端午节,组织热心居民,到驻军部队包饺子、包粽子,与官兵共度佳节,增进鱼水深情。

优抚政策 落实落地

市委市政府高度重视,认真落实退役军人安置、优抚和保障工作。

做好就业安置工作,增强退役军人获得感。3年来,共采集退役军人信息3287名,接收退役军人123名,实行“阳光安置”政策,对符合安排工作条件的,100%落实岗位,确保公平、公开、公正安置到位。

完善抚恤补助标准自然增长机制,2020年为120人发放抚恤金48.7万元。把特困军人家庭纳入全市社会救助范围,解决家属子女“三险”问题,13个特困家庭被列入救助对象。为5名困难退役军人办理低保,为1人申请廉租房,1人申请临时救助。

在牡丹江地区率先启动退役士兵养老保险接续,出台社会保险接续单位无缴费能力认定办法,地方匹配资金全部到位,确保了社会保障及时接续。提高医疗保障水平,重点优抚对象综合住院报销或补助比例达80%,为41名重点优抚对象发放医疗补助2.6万元。

两年来,为驻军部队发放慰问金12.1万元,为重点优抚对象发放慰问金5.4万元,为其他优抚对象发放春节救助金和供热补助4.32万元。

新冠肺炎疫情发生后,120多名退役军人应召战“疫”,发挥勇于担当的先锋模范作用,到高速公路进城检查点、小区卡口及留观隔离户等防控一线值守、测温、消毒。老兵们出力又出钱,捐款22150元和部分物资助力抗疫。

市直机关工委开展党建工作大比武

本报讯(记者杜怀宇)绥芬河市“创新驱动发展、自贸引领未来”大比武活动日前全面展开。

按照绥芬河市委党的建设工作领导小组会议精神,高标准提升党建工作质效,为推动自贸时代高质量发展提供坚强组织保障,市直机关工委率先在市直机关党组织开展“创新驱动发展、自贸引领未来”大比武活动,充分发动市直机关广大党员干部创新创业、全员招商,激活市场主体,促进自贸区产业项目落地,推动高质量发展走在前、做表率。

活动范围对象为各基层党组织,主要内容为全民招商、市场主体企业注册登记、贸易额、招商引资、

产业项目落地、经济总量等实现倍增。活动时间2020年7月~12月。

要求各基层党组织要高度重视,加强活动工作力度,制定措施,建立健全相关工作机制,制定相关实施方案,全方位、多层次开展活动,积极展示活动成果。活动结束后将对活动效果显著的党支部给予奖励,并在年终党建考核中予以加分。

自绥芬河市机关工委发布大练兵大比武通知后,发改、财政、工信、经合等市直机关党组织迅速响应,第一时间组织广大党员干部投身大比武活动,发挥自身优势,切实推动党建引领经济发展,以实际成果为自贸区建设贡献力量。

海关助力中欧班列高效运行

本报讯(孙逢祥 李宝鑫 记者杜怀宇)绥芬河口岸作为中欧班列进出境的重要通道之一,目前有哈欧、郑欧、蓉欧、渝新欧等多条线路在这里通行,主要运载板材、布料、汽车整车等商品。今年上半年,绥芬河海关共监管进出口中欧班列7164标箱,货值1.3亿元。

“感谢海关主动加班加点为我们办理业务,避免了货物在货场滞留,帮助我们节约了经营成本。”绥芬河海关国际物流有限公司负责人说。

疫情防控期间,为保障中欧班列在绥芬河口岸高效通行,绥芬河海关加强与铁路部门及国内启运地海关的合作配合,主动对接货代公司,提前掌握班列发车、运抵情况,做好预约通关、布控查验等工作,快

速核验班列商业封志,确保当天查验、当天放行。

近日,进出境铁路运输工具管理系统和舱单管理系统在绥芬河海关正式上线运行。系统上线前,铁路运输的进出口货物舱单确认、归并、放行等环节,由人工票核对;系统上线后,上述工作环节由人工操作升级为电子审核,口岸进出口货物通关时间进一步压缩,进出口列车及货物在口岸等待时间大幅缩减,有效降低了通关成本。

据绥芬河海关铁路物流监控部门负责人介绍,“系统上线后,舱单归并实现无纸化,企业不用再跑到业务窗口,只需在电脑前就可以办理舱单归并业务,做到了让数据多跑路、企业少跑腿。”

阜宁镇 让村民喝上干净水放心水



□文/摄 边雪菲
本报记者 杜怀宇

从“有水喝”到“喝好水”,从“自打井”到“大管网”,为保障农村饮用水安全,助推乡村振兴,今年以来,绥芬河阜宁镇继续实施农村饮水安全巩固提升工程,重点开展朝阳村、永胜村红花岭屯饮水安全巩固工程建设,工程预计9月底完工。

“我们红花岭屯这些年一直没有自来水,老百姓都靠打井水过日子,水质也比较差。现在实施了给排水工程,村民们就能喝上放心健康的水,每家每户也能用上室内厕所了,这真是解决了老百姓们期盼已久民生问题。”永胜村党支部书记陈德勇激动地说。

据了解,抓住农村卫生厕所改造契机,阜宁镇永胜村在全市率先实施农村污水处理。红花岭屯给排水配套设施建设中。

为全面打赢饮水安全攻坚战,彻底解决农村饮水安全问题,阜宁镇紧紧围绕让农村群众喝上“稳定水、干净水、放心水”的目标,大力实施农村饮水安全巩固提升工程,通过持续抓好水源地保护,建立标志牌和警示牌等工作,进一步落实“建、管、养、用”管理机制,保障农民饮水安全,改善农村人居环境,提升百姓的获得感和幸福感。

饮水配套设施建设中。

边民互市贸易合作社成立

本报讯(付晓军 记者杜怀宇)绥芬河市阜宁镇北寒村党支部组织村民成立专业边民合作社,让农民充分享受互市贸易红利,在自贸区发展中实现边民致富增收。

阜宁镇北寒村党支部积极响应市委“创新驱动发展、自贸引领未来”号召,鼓励引导农民参与互市贸易,牵头成立了自由贸易试验区绥芬河片区富绥边民互市贸易合作社,推动实现“党建+边贸”带富边民。富绥边民合作社现有社员500人,都是农民身份,也是绥芬河市首个以农民为主体的边民合作社。组织发展推行“党

支部+边贸合作社+边民”模式,真正把边境的互贸优势变成边民的资源,推动合作社组建、推进村集体增效,带动群众增收致富。

为简化边民交易流程,破解互市贸易发展瓶颈,推进更高效的海关监管流程,以提升全市互贸区交易量为目标,创新边民交易模式,推出了边民合作社交易模式。目前由绥芬河市阜宁镇牵头推进合作社组建,全市已成立4家边民合作社,待审批一家,惠及边民近3000人,合作社正式启用后,真正使边民互贸交易更便捷。

“不见面招商”签约15个项目

本报讯(尹金婵 记者杜怀宇)8月28日,绥芬河市第二次网络招商签约会通过“钉钉”网络会议室召开。

会上,绥芬河市各单位及企业与前期“不见面招商”洽谈对接中已达成合作意向的企业,通过视频连线“隔空”签约。本次签约项目共15个,涵盖了木材、能源、总部经济、电

子商务、现代物流、贸易升级以及医药等产业领域,为推动绥芬河高质量发展积蓄了新动能。

本次网络签约是绥芬河市成功举办第二次网签活动,今年3月份,市经济合作促进中心成功筹办了第一次网络招商签约会,当场签约20个项目,拟投资总额10亿元。